



Region Hannover

Der Regionspräsident

Dezernat II

► **Nr. 1417 (IV) AaA**

Hannover, 12. Juni 2018

Antwort auf Anfragen

öffentlich

Gremium	geplant für Sitzung am	Be-schluss		Abstimmung		
		Laut Vor-schlag	abwei--chend	Ja	Nein	Ent-hal--tung

Song-Writing Workshop "Stress mich nicht"

Anfrage des Regionsabgeordneten Herrn Aders vom 04. Juni 2018

Sachverhalt:

Der Song- Writing Workshop „Stress mich nicht“ ist ein Angebot des Teams Jugend- und Familienbildung der Region Hannover, des Plattenlabels "Etwas Echtes" sowie des Flow-lab-Studios in Wunstorf.

Antwort:

Der Workshop Song-Writing ist ein Präventionsangebot des erzieherischen Kinder- und Jugendschutzes im Jahresprogramm 2018. Ziel ist es, mit Jugendlichen über Stressfaktoren und Belastungen ins Gespräch zu kommen, Bedürfnisse und Wünsche auszutauschen und nach Reaktionsmöglichkeiten und Lösungen zu suchen. Dabei wird im Rahmen des erzieherischen Kinder- und Jugendschutzes weniger mit Informationen in Form von Vorträgen gearbeitet, sondern mit interaktiven Formen des Lernens. Insbesondere erlebnispädagogische oder kulturpädagogische Ausdrucksformen bieten sich an.

1. Wie hoch sind die finanziellen Mittel, die seitens der Region Hannover für dieses Projekt aufgewendet werden?
-

Antwort zu 1: Für das Projekt sind Aufwendungen in Höhe von 1.150 Euro inkl. Verpflegung, Studiokosten und 3 bis 4 Referenten kalkuliert worden. Dem gegenüber stehen Erträge in Höhe von 480 Euro durch Teilnahmebeiträge.

2. Aus welchen Haushaltsposten speisen sich diese finanziellen Mittel?

Antwort zu 2: Mit dem Aufwand wird das Produkt 513633 Erzieherischer Kinder- und Jugendschutz belastet.

3. Wie viele Teilnehmer können an einem Workshop teilnehmen?

Antwort zu 3: Der Workshop ist für 12 Teilnehmende kalkuliert.

4. Wie viele Anmeldungen liegen bisher für den 16. und 23. Juni vor?

Antwort zu 4: Da aktuell nur eine Anmeldung vorliegt, wurde die Veranstaltung abgesagt. In 2017 wurde ein Workshop mit gleichem Konzept zum Thema „Heimat“ angeboten, der ausgebucht war und in der Bewertung sehr gute Noten erhielt.

5. Sind weitere Workshop- Termine in Planung?

Antwort zu 6: Aufgrund der fehlenden Nachfrage ist im nächsten Jahr kein Angebot mit dem Kooperationspartner in Planung.

Anlage(n):